



ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ, ПРЕЖДЕ ЧЕМ ВЗЯТЬ СОБАКУ С УЛИЦЫ ИЛИ ИЗ ПРИЮТА?

ПАМЯТКА

Сегодня средства массовой информации всё чаще предлагают взять собаку из приюта или с улицы. По результатам опросов ВЦИОМ в 2018 году доля подобранных животных и животных, взятых из приютов, составила 39% от всех собак, содержащихся у владельцев. С одной стороны – это замечательный вариант помочь бездомному псу обрести семью. С другой – есть множество сложностей, о которых потенциальные владельцы такого питомца зачастую не подозревают.



«Решение взять бездомную собаку или собаку из приюта очень похвально. Но в этом деле важно не только наличие добрых намерений, но и готовность решать некоторые проблемы. Нужно понимать, что такие собаки – это не чистый лист бумаги. В их жизни была череда неприятных событий – предательство хозяина, голод, а возможно, и физическое насилие. Всё пережитое не могло не наложить определённого отпечатка на поведение животного. И это необходимо учитывать, принимая решение взять приютского или бездомного питомца».



Президент Российской кинологической федерации
Владимир ГОЛУБЕВ

ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ, ЗАБИРАЯ СОБАКУ С УЛИЦЫ ИЛИ ИЗ ПРИЮТА?

В последнее время зоозащитниками и приютами ведётся довольно агрессивная маркетинговая политика. Реклама на улице и в социальных сетях активно популяризирует призыв «Не покупай. Возьми из приюта!». Но обычно в этих информационных кампаниях не упоминают, что у собак, взятых из приюта или подобранных на улице, часто встречаются определённые проблемы. Они могут бояться улицы, людей, поводка, громких звуков, некоторых предметов и явлений. Кроме этого, у них могут наблюдаться поведенческие отклонения.

Многие воспринимают выбор в пользу приютской или бездомной собаки как исключительно благое дело. Однако оно ещё и весьма ответственное. Заводить собаку только из жалости или желания проявить себя с лучшей стороны – это путь, ведущий в никуда. Решение взять животное из приюта должно быть осознанным. Питомцев, которых берут исключительно на эмоциях, чаще возвращают обратно в приют или ищут, кому их отдать. Надо помнить, что через несколько месяцев жалость уйдёт, а животное останется с вами на долгие годы.

Взрослые собаки из приютов уже имеют набор проблем, связанных со стрессовыми ситуациями, с которыми им пришлось столкнуться в их прежней жизни. Как правило, это такие проблемы, которые не решаются легко. И именно из-за них собаки часто снова оказываются на улице или в приюте. Люди думают, что они получили бесплатное счастье, и не готовы тратить силы и деньги на воспитание «проблемного» пса и коррекцию его психики.





И даже беря питомца щенком, многие оказываются не готовы к таким простым ситуациям, когда из крошечного щеночка вместо обещанной болонки вырастает очень крупный пёс размером с алабая. В случае с породным собаководством такие сюрпризы исключены: размер и внешний вид вашей будущей собаки определены заранее и соответствуют утверждённым стандартам. О беспородном щенке мы этого знать не можем. Если размер для вас имеет принципиальное значение, то в приюте вам имеет смысл смотреть только на взрослых, уже сформировавшихся собак.

То же касается и характера. Если в породном собаководстве любая агрессия является дисквалифицирующим пороком, исключающим особь из разведения, то, беря собаку с улицы или из приюта, мы не знаем, какие качества заложены в ней генетически, и по сути играем в лотерею. Мы можем, конечно, надеяться, что родителями нашего щенка были дружелюбные домашние псы, лишь по воле случая оставшиеся без владельцев, – но должны быть готовы к тому, что щенок наш родился от одичавших собак, уже не в первом поколении живущих в уличной стае и не нуждающихся в общении с человеком.

ЧТО НУЖНО ДЕЛАТЬ, ЧТОБЫ ИЗБЕЖАТЬ НЕКОТОРЫХ ТРУДНОСТЕЙ?



Чтобы избежать ряда трудностей, выбирая питомца из приюта, обязательно нужно подробно расспросить сотрудников или волонтеров, знакомых с историей собаки и её особенностями, как она общается с другими животными, агрессивна ли к посторонним, позволяет ли себя осматривать, доверяет ли людям.

Выбрав понравившегося пса, не стоит сразу же забирать его домой. Нужно пообщаться с ним, погулять, лучше всего в течение нескольких визитов, чтобы животное привыкло к новым владельцам и научилось им доверять. Если семья большая, то крайне желательно отправиться в приют и на прогулку всем вместе. Это позволит понаблюдать, насколько собака и члены семьи смогут найти общий язык.

И самое главное – помнить, что для решения проблем с собакой потребуются ответственный подход и время. И человек, который решил взять брошенного пса, должен быть к этому готов.

НА КАКИЕ ВОПРОСЫ БУДУЩЕМУ ХОЗЯИНУ НАДО ОТВЕТИТЬ, ПРЕЖДЕ ЧЕМ БРАТЬ ПРИЮТСКОГО ИЛИ БЕЗДОМНОГО ПИТОМЦА?

❖ *Есть ли у вас ресурсы (временные, финансовые, бытовые) на содержание собаки?*

Первые несколько месяцев собака будет нуждаться в постоянном внимании. После адаптации питомца понадобится время на дрессировку и развитие. И, конечно же, на ежедневные прогулки.

Кроме времени на протяжении всей жизни питомца необходимы будут деньги на корм, услуги ветеринара, различные собачьи аксессуары, игрушки, а также, возможно, потребуются услуги зоопсихолога и кинолога.

Необходимо помнить, что собаке в доме обязательно понадобится место, где она будет спать, есть и играть.

❖ *Есть ли у вас опыт?*

Бездомную собаку или собаку из приюта лучше не брать совсем неопытным собаководом, поскольку поведением таких псов следует заниматься очень внимательно и серьезно. Новичок может с этим не справиться.

❖ *Готовы ли вы к тому, что в первое время вас будут одолевать сомнения?*

И хозяину, и собаке понадобится адаптационный период. Сомневаются практически все, и это нормально. Важно запастись терпением, дать время себе и питомцу и следовать намеченному плану. Дальше будет проще.

❖ *Готовы ли вы к тому, что волонтеры из приюта могут проверять, как живётся питомцу?*

Отнеситесь с пониманием к тому, что кураторы будут интересоваться судьбой пса ещё год или два после того, как вы возьмёте его.



ЧТО ДЕЛАТЬ В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ, ЕСЛИ В ДОМЕ ПОЯВИЛАСЬ ПРИЮТСКАЯ СОБАКА ИЛИ СОБАКА С УЛИЦЫ?

Первым делом необходимо вымыть собаку. Но делать это нужно с осторожностью. Если с собакой ещё не установлен полноценный контакт и доверительные отношения, купание может стать для неё сильным стрессом. При возможности чуть-чуть повремените с этой процедурой. Далее следует позаботиться о её здоровье.

В течение первых дней после того, как собака появилась в доме, обязательно посетите с ней ветеринарного врача для общего профилактического осмотра и получения рекомендаций по дальнейшему содержанию, уходу, кормлению, вакцинации и обработке питомца от паразитов.

И главное правило первых дней пребывания собаки в доме – не надоедать и не давить на неё. Не слишком привыкшая к вниманию собака может запаниковать, испугаться и агрессивно отреагировать даже на ласку. Поэтому необходимо дать ей осмотреться и успокоиться.

Нельзя торопить события и пытаться стать другом для такой собаки насильно – бесконечно глядя и обнимая. Такой натиск может напугать собаку.

По окончании первого адаптационного периода будет понятно, нужна ли вашей собаке серьёзная коррекция поведения или обычная воспитательная дрессировка. В зависимости от этого вы и выберете план занятий с кинологом.

Взять собаку из приюта не так просто, как кажется на первый взгляд. Нужно понимать и осознавать все трудности, с которыми придётся столкнуться. Поэтому, если у вас нет опыта общения с собаками и вы первый раз берёте собаку из приюта, взвесьте все «за» и «против», чтобы потом не возвращать пса назад. Ещё одного предательства он может не пережить!











